
ibunaUNITI-VA I

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. Şl AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

1Anul XXX, n r  i  435 Miercuri, 29 martie 1978 4 pagini, 30 bani

SĂ FOLOSIM EFICIENT 
FIECARE ORĂ BUNĂ DE LUCRU !

Cotidian, sub semnul hofărîrilor Plenarei C. C. al P.C.R. 
din 22 — 23 martie

Calitate nouă, cerinţe noi, o optică fundamental nouă!
Ne moi despart cîteva zile de încheierea pri

mului pătrar al anului. An care, in accepţia 
generală, este socotit o e tapă  decisivă pentru 
realizarea obiectivelor actuolului cincinol. Un an 
pregătit sub semnul hotărîrilor Conferinţei N a
ţionale a partidului din decembrie trecut şi des
făşurat apoi in contextul unor înnoiri de esenţă 
gîndite şi dimensionate de partidul nostru astfel 
incit să producă o cotitură radicală in moderni
zarea economiei, in funcţionarea mecanismului 
economico-financiar, in însăşi structura concep
ţiei noastre economice pe core o vom pune pe 
b aze  noi. solide şi realiste, reclamate  de  cerinţa 
trecerii de  la acumulările  cantita tive la faza 
superioară  a creşterilor calitative. Fără îndoială, 
es te  vorba de  fundam en ta rea  unor măsuri noi 
d e  perfecţionare a  conducerii  şi planificării e c o 
nomiei, pornindu-se de  lă principiu! îmbinării 
dirijării sale unitore, pe  baza  planului naţional 
unic, cu autonom ia crescîndâ a întreprinderilor, 
a le  cărei principale mijloace de  expresie sínt 
astăzi au toconducerea  muncitorească şi au toges-  
t iunea.  Din a ce as tă  perspectivă t rebu ie-pr iv i te  
recen te le  hotărîri ale  Plenarei C.C. al P.C.R, din 
22 -23  martie, despre  care  tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu spunea  că »au in primul rind scopul 
d e  a pune in concordanţă cadrul organizatoric 
democratic cu mecanismul economico-financiar, 
astfel ca metodele de planificare şi conducere 
să deschidă drum larg manifestării neîngrădite, 
active, a  tuturor organelor colective pe core 
le-am creat, a  iniţiativei maselor de oameni ai 
muncii**.

Sub semnul acestor hotărîri se derulează 
aces te  zile a le  primului trimestru şi se vor d e 

rula toa te  celelalte  în industria judeţului nostru. 
O atenţie maximă trebuie aco rd a tă  în fiecare 
unitate  realizării producţiei fizice şi nete. Este 
bine să se ştie că în clasamentul,  să-i zicem 
neoficial, al indicatorilor economiei din rapor
tările statistice, producţia  fizică şi ne tă  ocupă 
acum primele două  locuri, iar producţia g lobală  
a  coborit pe  locul şase. Fapt încărcat de  sem 
nificaţii, în .consens deplin cu recentele hotărîri 
ale  conducerii  partidului nostru. Bilanţul tri
mestrial poate şi trebuie deci să oglindească 
efortul colectivelor de muncă din industria jude
ţului de a realiza planul la indicatorii săi fizici 
şi de eficienţă, capacita tea  noastră de a munci 
mai bine, la un nivel calitativ mai înalt, de 
a gîndi mai profund şi de a  acţiona mai opera
tiv in situaţia apariţiei unor deficienţe. De foarte 
mare importanţă rămîne sarcina ca realizarea 
sortimentelor planificate  şi derularea  obligaţiilor 
contractua le  să fie anal iza te  ZILNIC de  către 
factorii din producţie şi de  decizie din f iecare 
unitate  economică, astfel incit orice rămînere în 
urmă să fie sesizată rapid şi recuperată  chiar 
în cursul zilelor urm ătoare

Esenţial se va dovedi — "cel puţin în perspec
tiva trecerii la producţia  ne tă  ca indicator e c o 
nomic principal — modul in care fiecare colectiv 
de muncă işi va stringe rindurile şi işi va pune 
in valoare forţa gindirii tehnice şi a spiritului 
gospodăresc in scopul diminuării cheltuielilor de 
producţie, element legat direct de beneficii, ren
tabilitate, eficienţă. Realmente, problema redu-

(Continuare în paa a ltl-a )  
EMIL DAVID

Ziua m ereu m ai lungă, vîn- 
tul care adie cu intermitenţă  
grăbesc procesul de zvîntare 
şi creează condiţii pentru  
im pulsionarea lucrărilor agri
cole de sezon. In prim plan 
continuă să rămînă acţiunile  
de pregătire a solului în ve
derea însăm înţării culturilor 
din urgenţa I. Intrucît greul 
apasă pe umerii m ecanizatori
lor am solicitat tovarăşului 
Ilie Cătoiu, directorul Trustu
lui S.M.A., unele precizări în 
legătură cu m ăsurile ce se im
pun pentru recuperarea grab
nică a întîrizierilor:

■ Primul şi cel mai impor
tant factor este prezenţa în 
cîmp zi-lum ină a tuturor m e
canizatorilor. Aceasta înseam 
nă că întreţinerile zilnice şi 
periodice ale tractoarelor şi 
utilajelor agricole trebuie fă
cute noaptea. ■ Cele 40 de 
form aţii specializate în admi
nistrarea îngrăşămintelor or
ganice să lucreze compact şi 
să respecte graficele de depla

sare în cadrul unităţilor. Or
ganele de conducere să veri
fice  zilnic * îndeplinirea sarci
nilor propuse. In acelaşi mod 
trebuie să lucreze şi ce le  12 
formaţii specializate în adm i
nistrarea amendamentelor. ■ 
Cea mai urgentă lucrare este  
încheierea grabnică a arături
lor. Înainte de a fi arate tere
nurile trebuie curăţate de 
paie. coceni şi alte resturi ve
getale. Lucrarea trebuie în 
cheiată în 2—3 zile bune de 
lucru. ■ Toate suprafeţele 
destinate pentru sfeclă de za
hăr, in, legum e se vor pregăti 
numai cu combinatorul. F ie
care secţie are obligaţia să 
organizeze două schimburi 
pentru a folosi cit mai pro
ductiv acest agregat com plex  
şi foarte eficient. Se poate fo 
losi cu rezultate asem ănătoare 
şi un agregat format din cul
tivator, tăvălug Kroskilet şi 
grape fixe, în special pe tere-

(Continuare în pag. a  III-a)

Săptămîna redusă de lucru — 
zeci de mii de beneficiari!

Recent, Comitetul Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R. a apro
bat lista unităţilor care vor 
beneficia în cursul acestui an 
de noul program.

In ce priveşte judeţul nostru, 
32 de unităţi economice şi coo
peratiste beneficiază şi vor be
neficia în continuare de pro
gram săptămînal redus. Iată în 
continuare lista acestora: între
prinderea de industrializarea 
laptelui — incepind cu tri
mestrul II, „Victoria“ (trim. II), 
întreprinderea de cînepă Dum
brăveni (trim. IV), I.P.L. Sibiu 
(trim. III), I.U.P. Sibiu (trim. 
IV), întreprinderea poligrafică 
(trim. III), cooperativa „Arta 
Sibiului“ (trim. III), întreprin
derea . de extracţie gaz metan 
Mediaş (trim. IV), Schela de fo
raj Mediaş (trim. III), I.M.M.N. 
Copşa Mică (trim. I), întreprin
derea mecanică, Mîrşa (trim. II), 
I.P.A.S. (trim. II), „Automeea- 
niea“ Mediaş (trim. IV), „Meta
lurgica“ Sibiu (trim. II), Şuru-

Zile record în cinstea 
Conferinţei preşedinţilor 

consiliiior populare
Pentru toate colectivele de 

muncă de pe raza m unicipiu
lu i Sibiu, zilele de 29. 30 şi 
31 martie sínt declarate zile 
record în cinstea Conferinţei 
pe ţară a preşedinţilor consi
liilor populare.

Urmare a chemării lansate  
la recenta plenară a Comite
tului municipal de partid, de 
către tovarăşul Şerban Şerban, 
secretar al Comitetului de 
partid de la I.P.A. Sibiu, che
mare însuşită pe deplin de 
participanţii la plenară, în a- 
ceste zUe de întrecere efortu
rile  sínt orientate îndeosebi 
spre realizarea şi depăşirea 
producţiei fizice şi nete. a con
tractelor şi a investiţiilor. 
Totodată, o atenţie deosebită 
se  acordă pregătirii activităţii 
econom ice pentru trimestrul 
care urmează.

Schimb de experienţă
în  perioada 28— 30 martie 

a c., U.J.C.A.P. Sibiu şi Casa 
agronomului Tîrnava organi
zează, in colaborare cu O.J.T. 
Sibiu un schim b de experienţă  
şi documentare in ţară, cu 
237 membri ai consiliilor de 
conducere din toate unităţile 
cooperatiste din judeţ.

Obiectivul principal al ac
ţiunii îl constituie cunoaşterea 
unor tehnologii şi metode mo
derne aplicate în sectoarele 
vegetal, horticol şi zootehnic, 
generalizarea^ activităţilor in
dustriale şi a prestărilor de 
servicii în vederea folosirii 
eficiente a forţei de muncă în 
C.A.P., pe toată perioada anu
lui.

ŞT. VASIU

Preşedinţii consiliilor populare din judeţul Sibiu, delegaţi fa Conferinţa pe ţară

UN EXAMEN AL MUNCII SI CREAŢIEI
( i r ( i ţ o a r a

Pentru etapa următoare s-au  
calificat formaţia de dansuri 
populare (instructor Ana Hal- 
m aghi), formaţia de teatru (in
structor Ion C induleţ), grupul 
vocal condus de Rodica AI- 
beseu şi teatrul de păpuşi 
condus de Marta Budac. 
Trebuie să apreciem  m un
ca plină de dăruire şi 
înalta responsabilitate profe
sională a creatoarei populare 
S ilv ia  C induleţ. conducătoarea 
clasei externe de ţesut-cusut a 
Şcolii populare de artă din 
Sibiu care şi în anul acesta  
împreună cu elevele  ei au or
ganizat o autentică expoziţie  
de artă populară, precum şi 
pe meşterul olar Statnko 
Frarvcisk cu tinerii săi elevi 
Gruia Viorel, Budac Ion, Ursu 
Viorel, care prin calitatea teh
nică şi artistică a lucrărilor de 
olărit vizează cele mai reuşite

exem plare ale ceramicii ue 
Cirtişoara şi în acest context 
să felicităm  conducerea eom u-
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net, a căm inului cultural şi pe 
toţi cei care au contribuit la 
reînvierea olăritului în Cîrţi- 
şoara.

PETR E DUMBRAVEANU

A p o l d u  d e  J o «
Brigada artistică, instruită 

de învăţătoarea Maria Preda 
a  ştiut să valorifice textul in
spirat, elaborat de prof. Leon
tin a  D ragotnir.

Formaţia de teatru a reuşit 
în bună măsură să transmită 
mesajul etic al com ediei în - 
w-un act .P atru  cuscri şi-ua

i.acau" ae Virgil Puica (in
structor Paraschiva Popa). 
R enum ele de buni dansa
tori al localnicilor a fost 
confirm at din nou de form a
ţia de dansuri populare româ
neşti, instruită de învăţătorul 
loan  Popa. care valorifică sce
nic, pri.ntr-o frum oasă suită, 
folclorul coregrafic local. Ală
turi de tinerii solişti vocali 
Ilie Lupu şi loan Comănese, 
consem năm cu satisfacţie pre
zenţa cu totul remarcabilă a 
rapsozilor populari.

Dacă Sîngătinu! a fost prac
tic inexistent la prima ediţie, 
el a adus în acest an pe scena  
căm inului cultural din Apoldu 
de Jos un mănunchi de oa
m eni înzestraţi: loan Micu, 
solist instrum entist, Valeria 
Cosma şi Maria Hiciu. Expo
ziţia creatorilor populari — un 
real succes.

VASILE CRiŞAN

buri Mediaş (trim. II), între
prinderea mecanică Sibiu (trim. 
II), întreprinderea de utilaje şi 
accesorii Agnita (trim. III), „In
dependenţa“ (trim. II), „Tîr- 
nava“ Mediaş (trim. I), „11 Iu
nie" Cisnădie (trim. I), „Texti
la“ Cisnădie (trim. II). „Liber
tatea“ Sibiu (trim. II), „Dum
brava“ Sibiu (trim. II), „Pro
gresul“ Orlat (trim. II), între
prinderea de mănuşi şi ciorapi 
Agnita (trim. II), „7 Noiembrie“ 
Sibiu (trim. III), „13 Decembrie“ 
(trim. II), Geamuri Mediaş 
(trim. III), „Vitrometan“ (trim. 
II), „Flamura roşie“ (trim. III), 
Sticla Avrig (trim. IV), între
prinderea de preindustrializare 
şi achiziţii Sibiu (trim. IV'. In 
total, începînd cu trimestrul II 
peste 25 000 de oameni ai mun
cii din judeţ vor beneficia de 
săptămîna redusă de lucru, în
cepînd cu trimestrul III — peste 
37 000, iar începînd cu trimestrul 
IV — aproape 45 000. Cu alte 
cuvinte, aproxim ativ o pătrime 
din totalul personalului m unci
tor din .iudeţ va beneficia, pînă 
la sfîrşitul anului, de noul pro
gram de muncă. Acest fapt —- 
expresie concretă a politicii 
partidului şi statului nostru de 
ridicare a nivelului de trai al 
celor ce muncesc — trebuie să 
constituie pentru toate colecti
vele de muncă din unităţile si- 
biene un puternic stimulent 
pentru perfecţionarea întregii 
activităţi pentru ridicarea efici
enţei activităţii de producţie.

Colocvii istorice
Universitatea cultural-ştiin- 

ţifică din Sibiu vă invită azi, 
ora 18, în aula Institutului de 
învăţăm înt superior din Sibiu, 
la un nou colocviu istoric or
ganizat în cadrul ciclului de 
m anifestări dedicate aniversă
rii a 2050 ani de la crearea 
prim ului stat dac centralizat 
şi independent. Temele de ani 
sínt prezentate de d r. Radu 
Popa — .în c e p u tu rile  istoriei 
rom âneşti in tre  legendă şi do
cu m en t“ — şi dr. R ăzran  
T heodoresou — .P a rtic u la r ită ţi  
a le genezei civ ilizaţiei m edie
vale rom âneşti in context«! 
E uropei ră să rite n e “. Expuneri
le sín t ilustrate cu proiecţii 
de diapozitive.

Expoziţie 
de artă plastică

Azi, ora  18. la Casa de cu l
tu ră  din A gnita este vernisată 
o expoziţie de p ic tu ră  organi
zată de Asociaţia artiştilor 
plastici amatori din judeţ. Cu 
acest prilej este organizată o 
întîlnire cu artiştii plastici a - 
matori din localitate.

„Luceafărul 
poeziei româneşti“

Azi, ora 17. pionierii de la 
Şcoala generală din Retiş (co
muna Brădeni) organizează un 
recital de muzică şi poezie 
intitulat „Luceafărul poeziei 
rom âneşti“. M anifestarea este  
dedicată v ieţii şi operei lui 
Mihai Eminescu.
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A n i v e r s ă r i  c u  R u r a l e  E.N.E.S.C.O.

E lena F a ra g ó  (1 8 7 8- 1954)
In calendarul aniversărilor culturale întoc

mii pentru acest an de U.N.E.S.C.O. (organism 
specializat al Naţiunilor Unite pentru educaţia, 
şliintâ şi cultură), este trecut şi numele poe- 
tei Elena Faragó, cu prilejul împlinirii unui 
veac de la naşterea ei.

Elena Faragó (pseudonimul literar al Elenei 
Praxiraade) a văzut lumina zilei la 29 martie 
1878 în Bîrlad. In mediul intelectual din casa 
cunoscutului ziarist G. Panu îl cunoaşte pe 
Caragiale. Tot în această perioadă frecven- 
tează mişcarea socialistă din Capitală. Debu
tul literar într-o gazetă socialistă — „România 
muncitoare", organ al clubului socialist „Ro
mánia muncitoare".

Anul 190b marchează debutul editorial cu 
volumul „Versuri", tipărit în editura presti
gioasei reviste „Luceafărul" de la Budapesta. 
Urmează o perioadă de intensă activitate, 
veritabil travaliu literar răsplătită pe plan 
national de Academia Română cu cea mai 
mare distincţie literară a timpului — premiul 
„Adamachi". îl  primeşte de două ori: în 1909 
pentru volumul „Şoapte din umbră" şi în 1921

pentru „Şoaptele amurgului" (poezii) şi „Din 
traista lui Moş Crăciun" (literatură pentru 
copii). Stabilită definitiv la Craiova, poéta va 
produce o veritabilă resurecţie in viata cul
turală locală. Amintim aici, în acest context, 
editarea revistei „Năzuinţa" în perioada apri
lie ' 1922 — mai 1926 consacrată literaturii, 
ştiinţei şi artei. De altiéi, în anul 1947, pen
tru serviciile aduse, primeşte titlul de „cetă
ţean de onoare al Craiovei"; Comitetul iran- 
co-romăn FENiINA, prezidat de Elena Văcă- 
rescu îi acordă în anul 1925 premiul literar 
„Fémina" pentru volumul „Şoaptele amurgu
lui", apărut la editura „Ramuri", din Craiova 
în 1920. Colaborează de-a lungul anilor la 
numeroase reviste de cultură: Sămanătorul, 
Luceafărul, Viaţa literară, Neamul românesc 
literar, Ramuri, Sburătorul, Viata românească.

Tranziţia dinspre real în ireal, abstractiza
rea, generalizarea subtilă, sínt calităţi poetice 
ce conteră Elenei Faragó originalitate, liind 
o voce distinctă în cîmpul liricii feminine 
româneşti.

DORIN GOGÂLEA

Turism-diumeţii

■ Astăzi, la ora 18. la Casa 
albastră, muzeografa Elena Sei- 
cian prezintă expunerea: „Că
lătorie în Europa" însoţită de 
proiecţii de diapozitive color.

■ Sîmbătă, 1 aprilie, la ora 
15, din faţa Casei de cultură a 
sindicatelor din Sibiu se va 
pleca într-o excursie pe Valea 
Bîlii. Participanţilor li se cere 
echipament de iarnă şi pentru 
altitudinea respectivă.

■ Duminică, 2 aprilie, sub 
îndrumarea profesorului J lie 
Dobre, la Păltiniş va avea loc 
o nouă lecţie de iniţiere în 
practicarea schiului alpin. Ple
carea din Sibiu, cu autobuzul 
E.T.S. de ora 9.

■ Drumeţia uşoară de dumi
nică condusă de Roxana Bucur 
are ca itinerar frumosul traseu 
din comuna Răşinari pină la 
Măgura Cisnădiei (Götzenberg). 
întîlnirea participanţilor, la ora 
8,45, la prima staţie de tramvai.

■ Luni, 27.111 a.c., autobuzul 
d e  ora 6 spre Porumbacu de 
Jos n-a plecat,  ca şi a l tăda tă ,  
din a u to g a ra  sibiană,  deşi c ă lă 
torilor li se vînduseră bilete. 
N-am reuşit încă să aflăm cine 
încurcase  borcanele  (se pare  că 
maşina pentru Porumbacu fu
sese trimisă spre . . . Nucet!?), 
cert  e că  întîmplarea le-a pro
dus multe necazuri oamenilor. 
Asta să u rm ărească  tovarăşii de  
lo Autogara  Sibiu? ■ intre 1975 
şi 1977 populaţia  Poloniei a 
crescut cu un milion de locui
tori, specialiştii 
estimînd-o în a -  
cest  an  la 35 
milioane. Pe lis
ta naţiunilor e u 
ropene, R.P.P. fi
gurează  astăzi 
pe  locul 7, d upă  
U.RS.S., R.F.G.,
Marea Britanie,
Italia, Franţa şi 
Spania.  ■ in
18.111, ora 7,50, pe  s trada  1 Mai 
din Sibiu, un b ă rb a t  şi o femeie 
împingeau taximetrul 2-SB-2157 
la volanul căruia se afla  o şo
feri ţa cu privire speriată. Cine-o 
fi plătit  cursa? ■ Aţi observat? 
Prin grădini şi parcuri,  şi chiar 
printre . . . blocuri a  da t  colţul 
ierbii. în cartierul Ştrand, şi nu 
numai acolo,  gospodarii  au pur
ces la t reabă.  Zău că  le s tă tea  
foarte  bine! ■ Potrivit datelor 
publicate de  Comisia C E.E., în 
februarie 1978, în ţările membre 
a le  Pieţei comune ou fost înre
gistraţi circa 6,3 milioane de şo
meri totali, din care  peste 2,5 
milioane e rau  femei. ■ Provo- 
cind. in trenul care-i transporta 
din Mediaş spre Hoghilag, un 
scandal  de  pomină (ciţiva c ă l ă 
tori şi un conductor de  bilete 
fiind loviţi) Gheorghe  Hotter şi 
loan Rupă n-ou mai a juns a c a 
să, schimbîndu-li-se destinaţia . 
Vor „staţiona" 1 oh şi 10 luni 
primul, respectiv 1 an  şi 6 luni 
al doilea. ■ Umor absurd :  „Nu 
s-a putut recăsători deloc, era 
recăsătorit".  ■ Cetă ţeanul  loan 
Porfon din Sibiu doreşte  să ofle 
unde îşi po a te  confecţiona o p a 
rafă cu numele personal. Adre- 
soţi-vă, în scris, întreprinderii 
„Flamura roşie" Sibiu. ■ R. Ro- 
dica  din Sibiu a găsit  in urmă 
cu citeva zile un ceos  de  mină. 
Păgubaşul p o a te  cere reiaţii Ic

Programul curselor aeriene în perioada de vară
Tovarăşul- Grigore Mihăi- 

lescu. şeful Agenţiei TAROM 
din Sibiu, ne-a comunicat ora
rul curselor aeriene interne în 
perioada de vară, valabil de 
la 1 aprilie pină la 31 octom
brie 1978, Iată-1:

■ decolarea din Bucureşti 
ora 7,50, aterizarea la Sibiu 
ora 8,40, In sens invers, deco
larea ora 9,15, aterizarea ora 
10,05. Cursa circulă zilnic, in
clusiv duminica.

■ d. din Bucureşti ora 11,30, 
a. la Sibiu ora 12,20. In sens 
invers, d. la ora 12,50, a. la 
Bucureşti ora 13,40, Cursa cir
culă zilnic, m a i' puţin dumi
nica.

■ d. din Bucureşti ora 18, a. 
la Sibiu ora 18,50. în sens in
vers, d. din Sibiu ora 19.20, a. 
în Bucureşti ora 20.10. Cursa 
circulă zilnic, mai puţin du
minica.

numărul de  telefon 1 28 65. ■ in 
vederea  retransmiterii p rogram e
lor de  radio şi televiziune, J a 
ponia va lansa in, prima d e ca d ă  
a  lunii viitoare primul său sa te 
lit. Cîntărind 355 de  kg, sateli
tul va fi lansat cu o rachetă  de 
tip Delta şi va fi p lasat pe o 
orbită geosta ţ ionară  la o alt itu
dine de  358 000 km deasupra  
Ecuatorului. ■ După fiecare 
ploaie . . . plouă cu sesizări pe 
ad resa  redacţiei privind noroiul 
ce domneşte  in cvartalul Vasile 
Aaron din Sibiu, Municipalitatea 

a ş teap tă  inter
venţia asociaţiei 
de  locatari din 
zgnă, iar mem
brii acesteia  a ş 
tea p tă  ca muni
c ipalitatea  să 
vină cu vreo ini
ţiativă. Cine fa-

dintre
m u l t e
a l t e l e ce primul pas?  

■ „La reconsti- 
. tűire şi-au da t  

toţi seam a  că inculpatul e ra  cel 
mai potrivit în rolul principal"!  
■ Alexandru Czitter din Sibiu 
(str. N. Bălcescu 32, telefon 
1 12 05) a  găsit în ziua de 
11,111, la Casa  de cultură a  sin
dicatelor o umbrelă pliantă, de  
damă, predînd-o „unei g a rd ero 
biere. Neavînd certitudinea că 
obiectul a  ajuns în posesia p ă 
gubaşului, A.C. propune înfiin
ţarea  unui serviciu (o încăpere  
de 2/3 ar fi suficientă) unde să 
se poa tă  depune  — contra unei 
dovezi -  obiectele găsite  şi 
unde păgubaşii  să se adreseze  
înainte de a  lipi anunţuri pe 
stil pi şi ziduri. A.C. a re  d re p 
tate!  ■ La articolul intitulat „Un 
fel de  scuză" („Tribuna Sibiului" 
nr. 6 416), I.C.SA.A.P. Mediaş ne 
scrie: „. . . vă cerem scuzele
noastre pentru conţinutul răs
punsului da t  la cele consta ta te  
de  dv. şi publicate în ziarul din 
21.11.1978 (. . .). Vă facem cunos
cut că s-a a tras  a tenţia  tov. d i 
rector adj.  Dumitru Popa ca  în 
viitor să fie mai a ten t  asupra  
conţinutului scrisorilor (n.n. -
răspunsurilor) pe  care  le sem
nează. Vă informăm to toda tă  că 
au fost luate toate  măsurile p en 
tru înlăturarea deficienţelor sem 
nalate" .  Sem nează  ec. Vasile 
Boţoc, directorul I.C S.A.A.P. M e
diaş. Ase da!

SO R IN  CRIVĂŢ

Intre 12 iunie — 16 septem 
brie a.c., pasagerii au la dis
poziţie în fiecare zi, cu excep
ţia duminicilor, o cursă  d irec tă  
Sibiu — Constanţa. Orarul 
acesteia îl vom comunica în 
timp util.

F o to :  FRED N U S S

F E S T I V A L U L  D E  J A Z Z  -  S I B I U  7 8  ( I )
Voi continua seria consemnă

rilor, asupra prezenţelor zilei a 
doua şi a treia ale Festivalului, 
tot în tonul confesiv al notării 
unor impresii personale.

Şi cea de a doua gală a de
butat sub însemnele tinereţii şi 
ale implicării în muzică prin 
muzică. Mulţi studenţi — şi mai 
ales mulţi studenţi de conser
vator pe scena Festivalului — 
şi de aici constatarea, de două 
ori îmbucurătoare, că destinele 
de mîine ale jazz-ului românesc 
se află pe mîini bune: se pro
filează în ultimii ani o genera
ţie de schimb demnă a continua 
tradiţia mai vîrstnicilor inter
preţi consacraţi.

I-am ascultat pe membrii big 
band-ului Centrului universi
tar Bucureşti (ansamblu înfiin
ţat, animat şi condus de entu
ziastul Gabriel Mărgărint, care 
activează neobosit, de peste 30 
de ani, pe tărîmul jazz-ului) — 
cu satisfacţia de a sesiza un se
rios pas evolutiv, in direcţia 
perfecţionării tehnicii de or
chestră (acordaj, acurateţe so
noră, omogenitatea partidelor 
de suflători) şi, nu în ultimul 
rînd, în abordarea unui pro
gram ambiţios — 11 piese, în- 
sumînd citeva sute de pagini de 
orchestraţie.

„Cons Dixieland Big band“ — 
cea de a treia dintre cele pa
tru formaţii clujene (si afirm, 
convins că nu greşesc, Cluj- 
Napoca este a doua „citadelă“ a 
jazz-ului românesc, după Sibiu) 
a adus pe scenă un număr spo
rit de instrumentişti-studenţi 
(17. dintre care 16 la Conser
vator): faţă de anul trecut, un 
repertoriu extins sub raport sti
listic — nu au lipsit prelucrări
le de jazz după teme folclorice; 
reţinem disponibilităţile impro- 
vizatorice etalate de soliştii 
formaţiei Ladislau Vişchi — 
clarinet, Fuss Hans Paul — 
trompetă, loan Popa — trom

bon, Eugen Dumitrana — pian, 
Mircea Kirali — bass, loan 
Minda — baterie, ca şi talen
tul celor doi tineri aranjori, 
Fuss Hans Paul şi Eugen Du
mitrana. In altă ordine de idei, 
lăudabilă aria largă a compar
timentelor stilistice pe care o 
acoperă formaţiile clujene: 
„Cons Dixieland“ — jazz tra
diţional, Ansamblul de jazz al 
armatei — de la Dixieland la 
modern, „Modal Quintet“ — fu
ziune între jazz şi muzica de 
cameră, „Experimental Q 2“ — 
jazz progresiv.

Poate cea mai surprinzătoare 
apariţie scenică de anul acesta 
pe scena < sibiană a constituit-o 
grupul timişorean „Gramophon“
— reuşind performanţa de a se 
impune drept o culme a Fes
tivalului, deşi activează doar de 
citeva luni. Alături de „vechi 
cunoştinţe“, Bela Kamocsa — 
ghitară bass şi Laurenţiu Bu
toi — saxofon sopran, bariton 
şi flaut, doi noi instrumentişti: 
Dorn Apreotesei — pian şi pian 
electric şi Mihai Farcaş — ba
terie. Excelente, prin origina
litatea concepţiei, expresie a 
luminozităţii şi prin moderni
tatea limbajului sonor folosit,
— piesele „Intre nori“ (L. Bu
toi) şi „Argument“ (D. Apreote
sei) şi nota 10 pentru întregul 
program cuprinzînd exclusiv 
compoziţii proprii ale membri
lor grupului.

Intre reuşitele autentice ale 
serii s-au numărat şi evoluţiile 
celor două formaţii sibiene, Ra
du Ghizăşan şi „Vocal Jazz 
Quartet“, — evoluţii pe măsura 
dezideratelor presupuse în mod 
firesc de ambianţa de emulaţie 
artistică proprie oraşului-gazdă 
a Festivalului. „Cvintetul“ de 
piese prezentat de sextetul Ra
du Ghizăşan — între care reu
şitele creaţii „Conexiuni bop“ 
(R. Ghizăşan) şi „Nunta“ (A. 
Colompar) vădesc maturitatea

gîndirii muzicale şi aplomb în 
vehicularea mijloacelor de ex
primare: după trei ediţii în 
care grupul a oferit recitaluri 
meritorii, putem spune că s-a 
produs, acum în 1978, aşteptatul 
salt calitativ! Aceleaşi aprecieri, 
încă mai accentuate în raport 
cu anterioarele audiţii, se cu
vin celor patru membri ai for
maţiei „Vocal Jazz Quartet“; 
dimensiunile valorice ale reve
laţiei actualului lor nivel se de
finesc atît in gradul .de difi
cultate al aranjamentelor voca
le (dintre piesele originale — 
de menţionat „Dixie Vox“ de 
Mihai Berindei, „Evocînd blu- 
es-ul“ — N. lonescu. „Tulnice“ 
de Marius Dumitru), cît şi prin 
ţinuta interpretativă a concre
tizărilor sonore şi prin mult 
sporita capacitate improvizato- 
rică a grupului: dezinvoltura 
scenică, siguranţa de sine în 
tălmăcirea repertoriului încunu
nează sutele şi miile de ore de 
studiu asiduu, laborios, cu re
zultate apreciabile.

Mereu în eşalonul formaţiilor 
de marcă ale festivalurilor si
biene, combo-ul Marius Popp 
din Bucureşti; în mare formă 
(nîcieînd atingînd o atare per
fectă identitate de concepţie, o 
atare comuniune de spirit şi 
afect) tandemul Marius Popp
— pian electric — Eugen Gondi
— baterie, ca nucleu al grupu
lui, a catalizat cu brio şi evo
luţiile celor trei instrumentişti
— Tomy Beretzky — flaut, 
Costin Petrescu — percuţie, 
Bogdan Cristea- — contrabas — 
tînăr interpret- ce poate fi con
siderat de pe acum o „speran
ţă“ confirmată a jazz-ului ro
mânesc. Toate afirmaţiile de 
mai sus se referă la „ceea ce 
s-a auzit“ din lateralul scenei
— fiindcă, din păcate, impresii
le lăsate celor din sală au fost 
trunchiate din pricina unei ne
corespunzătoare amplificări.

FLORIA N  LUNGU

I n  c a m p i o n a t u l  | u « l c ( c a n  d e  f o t b a l

Unirea Ocna Sibiului — revelaţia etapei!
■ Metalul I.O.S. — C.F.R. Si

biu 5—0 (4—0). In ciuda scoru
lui sever cu care au fost în- 
frînţi, ceferiştii au lăsat o fru
moasă impresie. Ei au „stăpînit“ 
mijlocul terenului dar nu au 
finalizat. învingătorii au con
traatacat periculos (remareîn- 
du-se extrema dreaptă (C. 
Curechean) şi au fructificat 
prin V. Greavu (min. 6, min. 28 
din lovitură de la 11 metri şi 
min. 33), Chereiu (min. 18) şi 
I. Popa II (min, 61). Au jucat 
formaţiile: Metalul I.O.S.: Kürti 
— V. Greavu, Moldvai, Tăban 
(min. 7 Suciu), Covaci — I. Po
pa II, Chereiu (min. 55 Petca), 
I. Popa I — Curechean, Nistor, 
Halmen. C.F.R. Sibiu: Şandru 
(Mărăcine) — Bîrlea, Morar, 
Damian, Hrehoriac — Pitarcă, 
Ivanciu, Ursu — Mihuleţ, Pre- 
eup. Brad (Vasiu). a  Construc
ţii Sibiu — C.S.U. Sibiu 3—0 
(1—0). Scorul nu a luat pro
porţii datorită formei foarte

bune a portarului Popescu 
(C.S.U.). Golurile au fost în
scrise de Rădoi (min. 40), Bu- 
zatu (min. 53) şi Rubint (min. 
87 din penalty). Jucătorul Stă- 
nilă (C.S.U.) a fost eliminat de 
pe teren, a  Metalurgica Sibiu 
— Unirea Ocna Sibiului 0—1 
(0—0). Superioritatea tehnică a 
oaspeţilor s-a concretizat prin 
golul realizat de Nemeş (min. 
76). Jucătorul P. Munteanu (Me
talurgica) a fost eliminat din 
joc pentru lovirea adversarului. 
B Recolta Alma — Carbosin 
Copşa Mică 2—1 (0—0). După ce 
au trimis mingea în bară de 
trei ori în prima repriză, gaz
dele au cîştigat graţie goluri
lor marcate de Rusu (min. 80) 
şi Bozeş (min. 88). Pentru oas
peţi a înscris Horhath (min. 
65). ■ Vitrometan Mediaş — Ke- 
eord Mediaş 2—2 (0—2). Autorii 
golurilor: Schobel (min. 27), 
Fodor (min. 38) pentru Record, 
respectiv Savonea (min. 53) şi

Wonerth (min. 90, din lovitură 
de la 11 metri). Acordarea lovi
turii de pedeapsă a declanşat o 
serie de manifestări nesportive, 
culminînd cu gestul jucătorului 
Sălcudean (Record) care a brus
cat arbitrulI ■ Gloria Dumbră
veni — Şantierul Sibiu 0—0. 
Oaspeţii au obţinut un punct 
preţios în dauna unei echipe 
care luptă să evite retrograda
rea. ■ Textila Mediaş — Sparta 
Mediaş 1—1 (1—0).

MIRCEA LUDO.ŞAN

Joi, la Sibiu, pe terenul „Şoimii"

Un cuplaj atractiv
Joi, 30 martie a.c., divizionara 

A, CS.M. Sibiu va întîlni pe te 
renul „Şoimii" (de la ora 17,15) 
într-o partidă  internaţională am i
cală echipa Old Hamtonians din 
prima ligă engleză  d e  rugbi.

In deschidere, d e  la ora  15,30, 
ech ipa  Şoimii Sibiu va primi re- 
plica liderului seriei a  Xll-a a  
diviziei C. Industria sîrmei Cîm 
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C oin teresarea  oam enilor m u n c i i - Portrete contemporane UN ARTIST STICLAR

s t r in s  le g a tă  de p e r fec ţio n a rea  a c t iv ită ţ ii
Am aşteptat cu nerăbdare 

Măsurile cu privire la partici
parea la beneficii a oamenilor 
muncii, adoptate in Plenara 
C.C. al P.C.K. din 22—23 mar
tie anul curent. Studierea a- 
cestora confirmă noua gindire 
economică privind participa
rea creatoare în cel mai bun 
sens al cuvîntului a tuturor 
oamenilor muncii la îmbună
tăţirea laturilor calitative ale 
producţiei. Am avut şi unele 
discuţii cu oameni de diferite 
profesii. Mi-am dat seama că 
aceştia n-au înţeles încă pe 
deplin spiritul noilor preve
deri care îşi propun să instau
reze un bun echilibru între 
încasările şi plăţile unei uni
tăţi economice. Cert este că, 
faţă de prevederile de pînă a- 
cum, beneficiile destinate oa
menilor muncii nu vor mai fi 
plafonate, ci vor fi determ i
nate de rezultatele economice 
ale întreprinderii, de contribu
ţia reală a fiecărui om al 
muncii la aceste rezultate.

Aceasta determină o co
interesare, cu a lte cuvin
te, participarea la benefi
ciile  întreprinderii reclamă 
acţiuni m ultiple şi unitare în 
acelaşi timp, presupun o ade
vărată revoluţionare a m eto
delor şi stilului de muncă la 
toate nivelele, faptele trebuind 
să se m aterializeze prin mun
că cît mai bine calificată, prin 
diminuarea cheltuielilor de 
producţie.

Personal, mă bucur că noile 
reglementări privind partici
parea la beneficii se referă şi 
la vechim ea lucrătorilor in 
unitate. Pentru că. aportul ce
lor peste 300 de oameni ai 
muncii cu peste 20 de ani ve
chim e în întreprinderea .F la 
mura roşie" este deosebit de 
valoros, incomparabil cu cel 
al celor care, de la un an la 
altul, călătoresc de la o în
treprindere la alta. Apoi. este 
deosebit de mobilizatoare pre
vederea care menţionează că 
la sum ele acordate persoane
lor din cota de 85 la sută se

(Urmare din oae fi

cerii costurilor de fabricaţie, t re
buie a b o rd a tă  într-o optică 
nouă, de  pe poziţii de  absolută 
intransigenţă fa ţă  de orice a s 
pect de  risipă sau gindire anti- 
economică. Produs cu produs, 
tehnologie cu tehnologie,  fază 
cu fază — totul trebuie  redimen- 
sionot judicios, prin promovarea 
unor soluţii şi metode ştiinţifice, 
prin participarea  activă a  tu tu
ror — cadre  tehnice şi econom i
ce, in e g a lă  măsură.

Posibilităţile se dovedesc a- 
desea  nelimitate.  Din veştile pri
mite zilnic la redacţie  aflăm 
despre  realizări care  confirmă 
eficaci ta tea  asaltului gindirii co
lective. La „Independenţa",  într-o 
acţiune de  am ploare  care  a . . . 
mimat analiza  tehnică a  valorii, 
fără să facă  apel la metodolo
gia complexă a acesteia ,  tre- 
c îndu-se d o a r  produsele prin 
„filtrul" ochiului critic, s-au gă-

adaugă 5 la  sută pentru sti
mularea mai accentuată a per
sonalului distins cu titlul de 
fruntaş în întrecere şi a celor
lalţi oameni ai muncii car^ au 
avut o contribuţie deosebită 
la obţinerea de beneficii pesté 
plan. Am convingerea, în ca li
tate de preşedintă a sindicatu
lui din întreprindere, că dacă 
în anul 1977 la „Flamura ro
şie“, deţin titlul dé fruntaş 
în producţie 142 de lucrători, 
în noile eondiţii com petiţia va 
fi mult mai strînsă, rezultatele 
mai spectaculoase.

Fericită este pentru noi şi 
prevederea care stipulează 
pentru cei aflaţi în prim ele 
rînduri privind rezultatele e- 
conom ice acordarea biletelor 
de tratament şi odihnă cu re
ducere de 50 la sută, sau re
ducerea cu pînă 50 la sută 
a contribuţiei părinţilor la 
creşe şi grădiniţe.

Un ecou deosebit de favo
rabil l-a produs în rîndurile 
muncitorilor din unitatea 
noastră prevederea privind 
constituirea şi folosirea fondu
lui la dispoziţia întreprinderii 
pentru construcţii de locuinţe 
şi alte investiţii cu caracter 
social.

Revin asupra unei idei. Nu 
toţi au înţeles încă suficient 
de bine că toate aceste posibi
lităţi nelim itate de participare 
la beneficii nu sínt o favoare 
venită din exterior ci presu
pun efort, muncă cinstită şi 
rodnică. Pentru că noi sîntem  
o întreprindere care realizea
ză bunuri de larg consum, 
constatăm  că vom avea rezul
tate deosebit de bune dacă 
vom îm bunătăţi radical, fără 
întîrziere calitatea produselor, 
com petitivitatea acestora pe 
piaţă în condiţii tot mai eco
nomicoase privind cheltuielile  
m ateriale şi de producţie.

GEORGETA ISTRATE.
preşed:nta Comitetului sin
dical de la întreprinderea 

„Flamura roşie"

sit în răstimpul a 2—3 săptămîni 
posibilităţi de economisire a 
160 tone metal. La I.P.A.S. este 
pe punctul de a se declanşa o 
masivă ofensivă a tehnologiilor 
moderne, rod al unei concepţii 
tehnice originale. Sintern infor
maţi că numai prin extinderea 
tragerii la rece a cilindrilor de 
la aparatura de fririă pneuma
tică importurile*întreprinderii în 
acest an vor fi diminuate cu 
cca. 35 milioane lei valută. 
Ne-am oprit doar la aceste 
două exemple, elocvente pentru 
ceea ce înseamnă acţiune eco
nomică eficace, vizind perspec
tiva lungă şi îmbrăţişînd laturile 
calitative ale dezvoltării. Acţio- 
nînd in acest mod. colectivele 
de oameni ai muncii din între
prinderile industriale ale jude
ţului vor putea rotunji simţitor 
bilanţul acestui trimestru, punînd 
bazele unor succese de prestigiu 
In anul economic 1978.

Ludovic Magyara, Loli cum 
îl numesc colegii şi prietenii, 
a împlinit 20 de ani de mun
că sub aceeaşi „firmă“ — „Vi- 
tromelan" Mediaş. Cum a îm
plinit abia 3f? de ani de viafă, 
se cheamă că de la 16 ani a 
deprins meşteşugul prelucrării 
sticlei, al modelării acesteia jn 
forme care să exprime idei, 
sentimente, trăiri. A avut de 
ales între meseria de strungar 
în fier şi cea de sculptor in 
sticlă. Cum însă în familie sti
clăria era o tradi(ie — şi buni
cul şi tatăl său fuseseră sti
clari — şi cum beneficia de un 
talent înnăscut pentru desen şi 
pictură n-a stat nici urr mo
ment la îndoială. Pasiunea pen
tru sticlărie — afirmă dînsul — 
a învins şi dintr-un alt motiv, 
la fel de puternic. Pe vremea 
clnd era încă copil îi ducea 
zilnic tatălui — conform unui 
obicei al vremii — pachetul cu 
mîncare pentru ora 10. Avea 
astfel ocazia să se plimbe ne
stingherit cîte o jumătate de 
oră prin întreprindere, turînd 
din priviri primele noţiuni ale 
viitoarei meserii, familiarizîn- 
du-se cu şuvoiul incandescent 
al sticlei şi cu căldura cuptoa
relor.

Pasiunea pentru meserie s-a 
dovedit a fi atît de durabilă 
îneît la un moment dat a re
nunţat, din proprie iniţiativă, 
la funcţia tehnică pe care a 
îndeplinit-o timp de 3 ani după 
absolvirea Şcolii tehnice de 
sticlărie din Turda (liceul TI 
făcuse la seral), trecînd din 
nou în producţie ca muncitor 
da înaltă calificare şi — ul
terior — ca specialist. Şi n-a 
avut ce regreta. De acum fă
cea muncă de creaţie in sticlă
rie şi nu „mîzgăleală“ de bi
rou, afirmîndu-se puternic. 
Conducerea întreprinderii a 
hotărît, in consecinţă, să adu-

Prin p r o iec ta re  -  
consum uri e n e r g e tic e  

red use
La filiala sibiană a Institu

tului de inginerie tehnologică 
şi proiectări pentru industria 
chim ică consemnăm cîteva 
realizări de ultim ă oră pe 
linia reducerii consumurilor 
de combustibil şi energie. 
Pentru Combinatul de produse 
sodice Govora, proiectanţii si- 
bieni au realizat un calcina- 
tor cu aburi, care, concomitent 
cu creşterea de 4 ori a pro
ducţiei zilnice, are un randa
ment termic simţitor îm bună
tăţit, ajungînd la 90—95 la 
sută; consumul de energie 
electrică a scăzut de la 
18 kWh/tona de sodă, la 
12 kWh/tonă.

O altă realizare notabilă: 
soba de contact cu schimbător 
de căldură pentru instalaţia  
de acid sulfuric de la Turnu 
Măgurele. Performanţa noului 
utilaj constă în faptul că uti
lizează integral căldura rezul
tată din reacţia care are loc 
în soba de contact.

Caii tata noua, cerinţe noi

Circuit... scu rt-c ircu it
Unora li se iscă, din senin 

din iarbă verde, acel ciudat 
dor-de-ducă. Şi asta, încă e 
ceva! Dar să prinzi mîncărimi 
la rotite dintr-o ştampilă, zău 
că-ti vine să crezi că de vină-i 
lipsa unui ax. La urma urme
lor, fiecare cu slicletele lui — 
tot pasăre ce va pieri pe limba 
el — ştiut fiind că domnia şi 
prostia costă.

Aşadar, ăstuia i s-a tras din
tr-o ştampilă. îl cheamă Con
stantin Turcu (avefi dreptate: 
cum e Turcu şi Costică!) de 
felul lui bucureştean. deştept 
ca oaia şi frumos ca porcul. 
Cînd l-a fulgerat inteligenta 
era electrician al Secfiei C.T.R. 
L-3, Bucureşti Obor — Distric
tul 5 Dîlga, cu matusalemica 
vechime in muncă de 45 (pa- 
Guzecişicinci) de zile. Bîntuit

de nelinişti existenţiale s-a gîn- 
dit să-şi rotunjească existenta 
cu un circuit — nu electric, ci 
excursionistic. A văzut într-un 
birou o ştampilă. A subtit/- 
zat-o. Apoi a căutat — esen-

foileton
fial pentru un viilor voiajor — 
un bloc de bilete de călătorie. 
A găsit şi-a luat vreo 4—5 bu- 
că[i (blocuri!) fiecare valorînd 
26 000 lei. A mai găsit o ştam
pilă şi, pentru orice eventuali
tate, a luat-o şi pe asta. Astfel 
garnisit, cu ce-i trebuie dru
meţului pe drum-dc-fier, plus 
valiză, plus tinerele, plus ne
glijenta funcţionarilor secţiei, 
plus minusurile şefilor săi, plus 
alte minusuri morale apartinîn- 
du-i in exclusivitate s-a urcat

în tren. A experimentat vreo 
şase trasee în circuit — pînă 
la Sibiu unde s-a produs un 
scurt-circuit datorită vigilentei 
şi înaltei prolesionalilăti a ca
sierei foana Florea. Cînd l-a 
dibuit pe infractor a dat „un 
tir" discret organelor de mili
ţie. Abia in acest moment is
teţul electrician — călcînd pe 
bec — şi-a dat seama că-i ii- 
lează o lampă.

Apropo la plusul valiză: con
ţinea, îndevălmăşite, o groază 
de plusuri furate de pe unde 
s-a nimerii — bani, carnete 
C.E.C., buletine — pentru că 
electricianul nostru avea min- 
cărimi şi-n bătături şi-n buri
cele degetelor.

Dor-de-ducă în februarie, po
prit în martie...

S. DIACONU

ne în jurul său ciţiva din cei 
mai buni meseriaşi — Nicu 
Manole, Nicolae Cucerzan şi 
Radu Grosuleac — împreună 
cu care va forma una din cele 
mai bune echipe de creatori 
din industria românească a 
sticlei.

Ludovic Magyara este şi au
torul unor realizări personale, 
purtînd amprenta talentului 
său viguros, a preocupărilor 
sale novatoare. Una dintre a- 
cesiea este introducerea gra
vurii mecanice pe sticlă, ade
vărată premieră tehnică pe 
plan national, iar alia — rea
lizarea dantelăriei în sticlă, 
adevărată premieră mondială. 
In cazul primei, pentru a reuşi 
a fost nevoii să-şi însuşească 
tainele gravurii, o meserie a- 
parle, la fel de dnlicilă şi com
plexă şi la Ici de apropiată de 
artă ca sculptura. Tematica 
gravurilor sale este de inspi
raţie istorică şi folclorică. Iar 
cele mai remarcabile lucrări- 
unical pe care le-a realizat 
consideră a fi fost vaza închi
nată aniversării a 60 de ani

de viată a secretarului general 
al partidului şi trucueru inspi
rată din mobilier ş tii Ludovic.

(N.A. Toţi cei care au văzut 
cele două lucrări le consideră 
nişte capodopere ale genului, 
de o frumuseţe desăvifşită, a- 
devăratc opere de artăi.

„Pentru tabrică — spune di
rectorul întreprinderii, Emilian 
Bărbat — Magyara înseamnă 
noul atît în sticlăria româneas
că cît şi în cea mondială. Este 
un om de neegalat din punct 
de vedere al meseriei, în sen
sul că are cunoştinţe toarte 
vaste. Iiind sculptor, gravor, 
pictor, electronist şi ceramist. 
Cunoştinţele şi talentul deose
bit l-au ajutat să creeze tehno
logii noi şi diverse produse 
inedite, bazate pe combinaţii 
sticlă-ceramică, sliclă-lemn-tex- 
tile, care vor deschide o nouă 
perspectivă pentru „Vitrome- 
tan". Datorită lui am reuşit să 
alcătuim primul nucleu de 
creatori din întreprindere. Este 
un bun colaborator, pe care 
îmi face plăcere să-l consult 
ori de cile ori este vorba de 
introducerea noului în sti
clărie".

Chiar şi cu o asemenea ca
racterizare, Ludovic Magyara 
— artistul sticlar de la „Vilro- 
metan" — nu se consideră încă 
un specialist desăvlrşil. Pen
tru a atinge perlecţiunea mai 
are, afirmă, de studiat, şi mun
cit. Deocamdată şi-a propus di
versificarea mijloacelor de ex
primare artistică (de exemplu, 
realizarea gravurii în relief) 
şi realizarea unor lucrări de 
mare anvergură, monumentale. 
Nu ne mai rămlne decit să-i 
urâm succes în încercările sale 
şi o cil mai grabnică întilnire 
într-o viitoare expoziţie de 
artă a sticlăriei.

ELENA MARTON 
ION SORESCU

Să folosim eficient fiecare
oră bună

(Urmare din pag. I)

nurile arate din toamnă. Tre
buie respectate schem ele de 
semănat în funcţie de tehno
logia de întreţinere. ■ La cul
tura cartofului productivitatea  
şi densitatea sínt condiţionate 
de cîteva reguli din care a- 
m intesc: existenţa pe maşini a 
pintenilor şi obezilor care re
duc patinarea; plantarea nu
mai cu sistem ul de control şi 
sem nalizare electrică a distri
buitoarelor; sortarea cartofilor 
înainte de plantare şi curăţi
rea lor de vreji; administrarea 
sim ultană cu plantarea a în 
grăşămintelor chim ice; respec
tarea cu stricteţe a parcursu
rilor după marcator; am plasa
rea cartofilor de sâmînţă şi 
îngrăşăm intelor după princi
piul alimentării cît mai rapi
de a maşinilor; reglarea în 
plan orizontal a discurilor de 
astupare pentru o plantare cit 
mai uniformă. H Un volum  
mare de muncă îl ocupă erbi-

de lucru !
cidarea. La această lucrare 
este obligatoriu să se  foloseas
că numai duze verificate la 
bancul de probă şi confirmate 
ca corespunzătoare. Să se lu
creze numai în form aţii de lu
cru asigurînd apa şi prepara
rea soluţiilor numai în locuri 
bine alese. După terminarea 
lucrului, seara, obligatoriu se 
vor spăla cu apă m aşinile ev i- 
tînd depunerile pe site, duze, 
racorduri. Să se respecte vite
zele şi direcţia de lucru. Se va 
evita funcţionarea la staţionar 
care prin cantitatea mare de 
erbicid distribuită face im 
proprii pentru cultură anum i
te porţiuni de terenuri pe mai 
mulţi ani. ■ Subliniem nece
sitatea organizării exemplare 
a muncii, folosirea eficientă a 
timpului de lucru in condiţiile 
unui regim sever de economii 
de combustibil. Avem o dotare 
tehnică bună; putem şi tre
buie să ne încadrăm în epoca 
optimă de realizare a tuturor 
lucrărilor.

Conferinţa Uniunii judeţene a coope
rativelor de consum şi de credit

Ieri, la  Sibiu s-au desfăşu
rat lucrările Conferinţei Uniu
nii judeţene a cooperaţiei de 
consum şi de credit. Au par
ticipat delegaţi aleşi în adu
nările generale ale cooperati
velor de consum şi de credit 
din localităţile judeţului, acti
vişti de partid şi de stat, re
prezentanţi ai organizaţiilor 
de masă şi obşteşti. Au fost 
prezenţi tovarăşii Eleonora 
N ilca şi loan Haras, secretari 
ai Comitetului judeţean Sibiu 
al P.C.R. Din partea CEN- 
TROCOOP, la lucrări a luat 
parte tovarăşul loan Smedescu, 
membru al Biroului Com itetu
lui executiv.

în  cadrul ordinei de zi a- 
doptate s-au prezentat: „Da
rea de seamă a Consiliului 
U.J.C.C. privind activitatea  
desfăşurată în perioada de
cem brie 1975—m artie 1978"; 
răspunsul la Chemarea la  în

trecere socialistă pe 1978 lan
sată de U.J.C.C. Argeş; repar
tizarea beneficiului pe 1977 şi 
planul de venituri şi cheltuieli 
pe anul în curs; Darea de 
seamă a Comisiei de cenzori.

Numeroşii participanţi la 
discuţii pe marginea docu
mentelor prezentate s-au re
ferit la principalele obiective 
a le  activităţii de pînă acum, 
dar mai ales la sarcinile spo
rite ce revin cooperatorilor în 
domeniul circulaţiei mărfuri
lor, alim entaţiei publice şi tu
rismului, a contractărilor şi 
achiziţiilor, a producţiei şi 
prestărilor de servicii către 
populaţie, eficienţei economice 
şi muncii politice de masă.

Au fost aleşi membrii Con
siliului şi ai Comisiei de cen
zori a U.J.C.C. Ca preşedinte 
al U.J.C.C. a  fost reales tova
răşul N icolae M arch,an.
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Lucrările sesiunii de primăvară 
a Uniunii Interparlamentare

La Lisabona a avut loc, marţi, 
deschiderea oficială a lucră
rilor sesiunii de primăvară a 
Uniunii Interparlamentare. 
Participă delegaţii din 72 de 
ţări, precum şi reprezentanţi 
ai unor organizaţii internaţio
nale.

Pe agenda reuniunii sínt 
înscrise unele dintre cele mai 
actuale probleme ale vieţii in
ternaţionale cum sínt oprirea 
cursei înarmărilor, instaurarea 
unei noi ordini econom ice in
ternaţionale, abolirea defini
tivă a colonialism ului, lupta 
împotriva terorismului inter
naţional.

Delegaţia română este for
mată din deputaţii Tudor 
Drăganu, preşedintele Comi
siei constituţionale şi juridice 
a Marii Adunări Naţionale, 
vicepreşedinte al grupului ro
mân al Uniunii Interparla
mentare, Margareta Hauser, 
secretar al M.A.N., Horia 
Constantin Tatu, vicepreşedin
te al Comisiei pentru politică 
externă şi cooperare econom i
că internaţională a M.A.N.

Ceremonia de deschidere a 
lucrărilor a avut loc în pre
zenţa preşedintelui Republicii 
Portugheze, generalul Ramalho 
Eanes, a primului ministru  
portughez, Mario Soares, şi a 
reprezen t a n t ul u i sec reta ru lu i
general »1 O.N.U.

★

In  după-amiaza zilei de 28 
martie, preşedintele Republicii 
Portugheze, generalul Ramalho 
Eanes. a primit pe Tudor 
Drăganu, şeful delegaţiei ro
m âne la reuniunea de prim ă
vară a Uniunii Interparlamen
tare, care îşi desfăşoară lucră
rile la Lisabona.

Preşedintele Republicii Por
tugheze a dat o înaltă apre
ciere evoluţiei ascendente a 
relaţiilor de strînsă colaborare 
dintre cele două ţări, arătînd 
că există condiţii favorabile 
pentru continua lor dezvoltare 
în toate dom eniile de activi
tate, în folosul ambelor po
poare.

EVENIMENTUL PE SCURT
■ G ravele  in u n d a ţii ce afec

tează reg iunea  c en tra lă  şi de 
lito ra l a  A rgentinei, în jurul 
nurilor Parana şi Uruguay, 
s-au soldat cu un bilanţ pro
vizoriu de 25 mii persoane 
evacuate. In această zonă, 
unde au căzut neîntrerupt ploi 
torenţiale timp de 15 zile, au 
fost introduse restricţii de cir
culaţie. Provinciile cele mai 
afectate sint Santa Fe si Entre 
Rios.

•  (n u rm ăto rii 5 ani. in 
P ak is tan  se prevede alocarea 
sumei de 49 de m iliarde de 
rupii pentru proiectele de 
dezvoltare a econom iei. Sec
torul prioritar este cel al in 
dustriei chim ice, urmat de 
cel al produselor agroalim en- 
tare şi industriei textile.

■ In zona m untelui Kopet- 
Dag, U.S.S. Turkmenă. a în
ceput construcţia unei centrale 
electrice solare de 100 kW. 
Energia produsă de centrală 
va fi utilizată pentru aprovi
zionarea cu apă a grădinii bo
tanice din aceasă zonă.

■ In  F ilip ine  se p revede 
realizarea, în perioada 1978— 
1987 a unui număr de 29 mari 
obiective economice, a căror 
construcţie va fi iniţiată, în 
majoritate, în cadrul progra
mului de dezvoltare 1978— 
1982. Pe această bază. se pre
conizează obţinerea unui ritm  
mediu anual de creştere a 
producţiei industriale de apro- 
x i m a t ’*v o lq  s " t ă

■ Locuitorii satului Djeiran- 
ghel din Azerbaidjan au fost 
profund îngrijoraţi de dispa
riţia, într-o noapte friguroasă, 
a fetiţei muncitorului Mirza 
Ibraghinov, de numai trei ani. 
După cum relatează agenţia  
TASS, spre dimineaţă părinţii 
copilului, ajutaţi de un cioban, 
au găsit fetiţa într-o viroagă 
adîncă, unde căzuse seara şi de 
unde nu putuse să iasă singură. 
Spre uimirea tuturor, copilul 
îşi făcuse adăpost, în căutare 
de căldură lin g ă . . .  un lup. 
După ce fiara a fugit, copilul 
a povestit că s-a jucat toată 
noaptea cu acel „căţel“, care 
i-a  Uns faţa şi a  incálzit-o.

Situaţia  din 
sudul Libanului

Preşedintele Comitetului E- 
xecutiv al Organizaţiei pentru 
Eliberarea Palestinei (O.E.P.) 
Yasser Arafat, a  avut marţi 
la Beirut o întrevedere cu  
Emmanuel Erskine. com an
dantul Forţei interifnare a 
O.N.U. în Liban (U.N.I.F.I.L.).

După cum precizează o de
claraţie a O.E.P., în cadrul în
trevederii au fost abordate 
unele măsuri care ar putea 
facilita îndeplinirea misiunii 
forţelor O.N.U. în sudul Liba
nului, ocupat de Israel. Arafat 
a transmis lui Erskine hotărî- 
rea O.E.P. de a oferi toate 
posibilităţile pentru a se asi
gura succesul obiectivului 
U.N.I.F.I.L. şi retragerea tru
pelor israeliene din sudul Li
banului.

In acest sens, agenţia pales
tiniană de ştiri W.A.F.A. pre
cizează că cele două părţi au 
căzut de acord să înfiinţeze 
com itete m ixte pentru solu
ţionarea problemelor coti
diene.

Tot marţi, comandantul 
U.N.I.F.I.L. s-a întîlnit cu Vic
tor Khouri, comandantul şef 
al armatei libaneze.

■*
Forţa interimară a O.N.U. 

în Liban (U.N.I.F.I.L.) a con
tinuat operaţiunile de ampla
sare a unora din efectivele  
sale în zone situate la sud de 
rîul Litani. In cursul zilei de 
marţi, 140 militari aparţinind 
„căştilor albastre" au preluat 
controlul asupra a trei noi 
puncte strategice. Este vorba 
de podul Khardali de peste 
rîul Litani şi de două sate — 
Alrad El-Sati şi Ras Afoura — 
situate pe înălţimi ce domină 
cursul de apă menţionat.

P

în

reşedinţele
si U. A.
Venezuela

Preşedintele Statelor Uni
te, Jimmy Carter, a sosit, 
marţi, în capitala Venezuelei, 
prima etapă a unui turneu de 
o săptămînă pe care şeful ex e
cutivului american îl efectu
ează in ţări din America La
tină şi Africa. Pe agenda con
vorbirilor dintre preşedinţii 
Jim my Carter şi Carlos 
Andres Perez figurează pro
blem e privind relaţiile econo
m ice bilaterale şi aspecte ale  
situaţieFdnternaţionale.

Diplomele universitare: „Paşapoarte pentru nicăieri“
După ce notează că, din 

1980, învăţăm intul superior a 
cunoscut un avînt considerabil 
in lume şi că societatea acor
dă o mare importanţă diplo
melor universitare. Biroul In
ternaţional al Muncii (B.I.T.) 
afirmă. într-un studiu publicat 
recent, că în ţările industria
lizate occidentale sporeşte tot 
mai mult numărul şomerilor 
din rîndul absolvenţilor. Chiar 
dacă uneori se înregistrează o 
penurie de cadre superioare în 
anum ite sectoare ştiinţifice şi 
tehnice, totuşi numărul diplo
maţilor depăşeşte cu mult ne
voile economiei. In consecinţă, 
tinerii absolvenţi ai învăţă- 
mintului superior întîmpină 
dificultăţi tot mai mari în gă
sirea unui loc de muncă. In 
acest document, net pesimist, 
experţii B I T. estimează că nu 
de puţine ori pe cei care îşi 
termină studiile universitare 
îi aşteaptă şomajul. Totodată, 
raportul precizează că, adesea,

aceşti absolvenţi, care nu gă
sesc un loc de muncă la ni
velul pregătirii lor, se văd si
liţi tot mai mult să accepte 
munci inferitiare calificării lor. 
In> Franţa, şomajul cadrelor 
cu pregătire superioară, care 
era neglijabil înainte de 1965,

D in presa străină
( . .Le M o n d e “ )

a căpătat) începînd din 1974, 
proporţii îngrijorătoare. In 
1971, numărul diplomaţilor 
uni versi nari francezi in căuta
re de lucru nu depăşea 14 000, 
în 1974 numărul lor crescînd  
la 25 000, iar în 1978 — la 
45 000.

In toate ţările industriali
zate occidentale situaţia este 
cel puţin ia fel de gravă. In 
Japonia, de pildă, la sfîrşitul 
anului 1976, numai 70,7 la

sută din absolvenţii învăţă- 
mîntului superior au găsit un 
loc de muncă, iar în Canada 
— 75 la sută. Peste tot în ţă
rile occidentale, fem eile sínt 
principalele victim e ale acestei 
situaţii, patronii preferind, în 
general, la nivel egal de ca li
ficare, să angajeze bărbaţi.

Raportul B.I.T. arată că în 
1976, în Japonia, nunfai 57,6 
la sută din absolventele invă- 
ţăm întului superior aveau un 
loc de muncă la sfîrşitul anu
lui respectiv, în timp ce din 
rîndul absolvenţilor — propor
ţia era de 74.5 la sută.

Anumite ţări din lumea a 
treia, cum ar fi India. F ili
pine. Sri Lanka. sínt. de ase
menea. confruntate cu proble
ma şomajului în rîndul cadre
lor cu pregătire superioară. 
Numeroşi diplomaţi universi
tari sint nevoiţi să accepte un 
loc de muncă inferior pregă
tirii lor.

(Agerpres)

ÎNTREPRINDEREA JUDEŢEANĂ PENTRU LEGUME 
ŞI FRUCTE SIBIU 

Piaţa Unirii nr. 4 telefon 1 41 52

ÎNCADREAZĂ DE URGENŢĂ prin concurs:
•  inginer principal mecanic — speciali

tatea T.C.M. •  inginer chimie alimentară — 
pentru deshidratorul din Dumbrăveni •  
electrician întreţinere — categoriile IV—V
•  instalator apă—gaz — categoriile IV—V
•  mecanic motoare Diesel — categoriile IV 
— V .

Condiţii de pregătire şi încadrare conform Legii nr. 12/ 
1971.

Concursul va avea loc în ziua de 3 aprilie a.c., ora 9, 
la sediu! întreprinderii. — 223 —

ÎNTREPRINDEREA DE INDUSTRIALIZAREA LAPTELUI 
SIBIU

Şoseaua Alba Iulia nr. 100 — telefon 1 63 90

ÎNCADREAZĂ DE URGENŢA pentru 
Sibiu şi secţia Mediaş:

•  şef depozite •  lucrători comerciali — 
gestiuni produse •  fochişti •  remizieri în
gheţată.

— 217 —

ŞANTIERUL INSTALAŢII — M ONTAJ SIBIU
str. Turismului nr. 12 telefon 1 36 79

ÎNCADREAZĂ
Muncitori necalificaţi în vederea calificării 

prin cursuri de scurtă durată în meseriile: 
•  instalator încălzire •  lăcătuş.

— 228 —

ADMINISTRAŢIA PRESEI LOCALE SIBIU

ÎNCADREAZĂ TEMPORAR:
•  dactilografă
Informaţii, telefon 1 31 83

în ziua de 10 aprilie 1978, ora 8 la 
sediul I.C.S. Mărfuri industriale Sibiu, Piaţa 
Unirii nr. 4, telefon 1 17 46, se vor vinde 
prin licitaţie autoturisme conform Decretu
lui nr. 415/1976.

Caracteristicile şi preţul de începere a li
citaţiei, precum şi adresele la care pot fi 
văzute autoturismele respective, sínt afişate 
la sediul întreprinderii.

M ica  p u b lic ita te

PIERDERI

■ Pierdut următoarele legiti
maţii:

— eliberată de întreprinderea 
mecanică Sibiu, pe numele Bu
cea Nicoiae;

— eliberată de întreprinderea 
..Flamura roşie“ Sibiu, pe nu- 
iŢiele Lomotă Helga;

— eliberată de I.U.P.S. Sibiu, 
pe numele Bucşa Dan-Sorin;

— eliberată de întreprinderea 
„Steaua roşie“ Sibiu, pe nu
mele Lascu Maria;

— eliberată de întreprinderea 
„Record“ Sibiu, pe numele Giur
giu loan.

L e  d e c l a r ă m  n u l e !
■ Pierdut permis de condu

cere, pe numele Lomotă Ionel, 
Sibiu, str. Forjorilor, nr. 9. 
Aducătorului recompensă.

■ Pierdut certificat de înca
drare conducător auto catego
ria II, eliberat de I.T.A. Sibiu 
nr. 58, seria A 131558/1977, pe 
numele Băcilă Emilian. îl de
clar nul.

■ Pierdut contract aparta
ment, nr. 583/1977 din 21.X.1975, 
eliberat de O.C.L.P.P. Sibiu, pe 
numele Militam Liviu. îl declar 
nul.

VIN Z \K I

■ Vînd şură din seîndură — 
Ghijasa de Jos, nr. 23. Infor
maţii Sibiu. str. Forjorilor 9.

■ Vînd Renault-Gordini — 
consum redus, stare excepţio
nală — Sibiu, telefon 3 80 03.

■ Vînd apartament bloc — 
confort II, două camere. Sibiu, 
Hipodrom II, bloc R-2, ap. 93.

■ Vînd urgent motocicletă IJ. 
— Jupiter II — cu ataş, stare 
bună, sat Boiţa, nr. 398, jude
ţul Sibiu.

■ Vînd radio-casetofon: picup 
„Phillips“. Sibiu, telefon 1 57 98.

■ Vînd maşină Opel-Record 
1500, tip 1963. Sibiu, telefon 
114 31, orele 18—20.

■ Vînd 2 200 buc. ţiglă solzi, 
nouă, de Jimbolia şi o traversă 
metalică de 6/0,16 m. Sibiu, str. 
Crişanei 14.

■ Vînd Trabant Combi, cu 
motor nou. Sibiu. B-dul Victo
riei, nr. 64, după ora 15.

■ Vind casă, Sibiu, str. Gh. 
Şincai, nr. 12, după-amiază.

A N UNŢl RI i A MI LI ALE

Cu adîncă durere aducem 
la cunoştinţă încetarea din 
viaţă a scumpului soţ.

ALEXANDRU POPESCU
— 66 ani —

fost şef Hotel „Bulevard“
Tnmormîntarea va avea loc 

azi, 29 martie 1978. ora 13, 
de la domiciliul defunctului. 
Sibiu, cartier Vasile Aaron, 
bloc 60, ap. 45.

îndurerata soţie-

Colectivul de muncă din 
sectorul financiar-contabd 
al întreprinderii mecanice 
Mîrşa. anunţă cu adîncă du
rere încetarea din viaţă, în 
împrejurări tragice, la 26 
martie 1978, a scumpei lor 
colege

ELISA VET A VLADOI
— 31 ani —

Dragă MIA îţi vom păstra
o veşnică amintire.
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